
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Köckte                                                                07. September 2011 

  

Niederschrift  20. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 07.09.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: Köckte, Feuerwehrraum 

Anwesend: 
Frau Sylvia Deneke Vorsitzende des Ortschaftsrates 
Herr Henning Giggel Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Dieter Busse Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Klaus Kamper Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Henry Seiler Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Frank Thiele Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Sindy Waldleben Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Andreas Wegwarth Mitglied des Ortschaftsrates, ab 20.00 Uhr (TOP 6) 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Einwohnerfragestunde 
4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 19. Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Köckte vom 17.05.2011 
5 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
6 Verwendung der Verfügungsmittel 
7 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 
 

 Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  
Folgende Ortschaftsräte haben nach ihren eigenen Angaben keine Einladung erhalten. Es 
handelt sich um die Ortschaftsratsmitglieder, Herr Dieter Busse und Herr Frank Thiele. Ein 
Ortschaftsratsmitglied hatte die Einladung in doppelter Form erhalten.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
 

 Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Köckte beschließt einstimmig die Tagesordnung für den 
öffentlichen Teil der 20. Sitzung des Ortschaftsrates vom 07.09.2011. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  7 
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Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
 

 Es sind nur die Mitglieder des Ortschaftsrates anwesend. Es gibt keine Wortmeldung.  
  
  
 TOP 4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 19. Sitzung des Ortschaftsra-

tes der Ortschaft Köckte vom 17.05.2011 
 

 Es werden zwei Änderungen in der Niederschrift veranlasst, und zwar: 
 
 TOP 5, Punkt 2 – Änderung: Der Antrag auf finanziellen Zuschuss vom Anglerverein 

Dannefeld/Köckte wurde abgelehnt.  
 TOP 5, Punkt 4 – 40,00 € wurden für die Kranzniederlegung am Kriegerdenkmal ausge-

geben. Dieser Satz wird aus dem Protokoll gestrichen.  
 
Die so geänderte Niederschrift über die 19. Tagung des Ortschaftsrates wird zur Abstim-
mung gestellt.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat Köckte bestätigt mit Stimmenmehrheit den öffentlichen Teil der Nieder-
schrift über die 19. Sitzung des Ortschaftsrates vom 17.05.2011. 
 

 Abstimmungsergebnis  
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 1 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
 

  Information zum Stand der Dinge zur Bereitstellung des Breitbandinternet in Köckte 
durch die Firma Arche Net Vision. Die Arbeiten müssen zum 31.10.2011 abgeschlossen 
sein. Die Bewilligung der Fördermittel gilt nur bis zum diesem Datum.  

 
 Information über den Umgang mit Dienstsiegeln im Zuge der Gebietsreform: Ein Miss-

brauch der nicht mehr verwendeten Dienstsiegel ist auszuschließen. Die Aufbewahrung 
eines nicht mehr verwendeten Dienstsiegels ist zulässig, wenn es sich dabei um eine 
archivwürdige Unterlage im Sinne des § 2 Absätze 3 und 4 ArchG-LSA handelt. Die 
Aufbewahrung der Siegel in Heimatstuben, Feuerwehr- und Dorfgemeinschaftshäusern 
ist nicht zulässig sondern muss in Archiven erfolgen.  

 
 Information über verausgabe Mittel aus den Verfügungsmitteln der Ortschaft Köckte; 

 
 Information über ein Schreiben vom Rechtsanwalt, die Verfassungsbeschwerde zur 

Gebietsreform betreffend (ehemalige Gemeinde Köckte) 
  
  
 TOP 6 Verwendung der Verfügungsmittel 

 
 Ab diesem Tagesordnungspunkt (Zeitpunkt 20:00 Uhr) ist Herr Andreas Wegwarth, 

Mitglied des Ortschaftsrates Köckte, anwesend.  
 
Die Ortsbürgermeisterin berichtet über offene Kosten vom Dorffest Köckte, welches vom 20. 
bis 21.08.2011 stattfand.  
 
100,00 € Kulturbeitrag am Sonnabend durch die Line Dance Gruppe "Free Dancer 

Klötze" 
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200,00 € musikalische Umrahmung am Sonnabend und Sonntag durch Manfred 
Schulz aus Dannefeld 

50,00 € Kulturbeitrag am Sonnabend durch die Folkloregruppe "Quodlibet" aus 
Köckte 

50,00 € Kulturbeitrag am Sonnabend durch die Gymnastikgruppen des SV 90 
Köckte e.V. 

400,00 € gesamt 
  
Mit diesem Beschluss sollen die Summen gezahlt werden.  

 
 Der Eintritt zum Tanzabend in Höhe von 1,00 € (insgesamt 75,00 €) wurde bei der Kas-

se der Stadtverwaltung eingezahlt und den Verfügungsmittel gutgeschrieben.  
 Die GEMA-Gebühren für das Dorffest Köckte 2011 können noch nicht abgerechnet wer-

den. Es ist noch keine Rechnung da. Diese Kosten sollen durch die Spendeneinnahme 
gedeckt werden. Falls die Spenden in Höhe von 150,00 € nicht ausreichen, soll der Rest 
von den Verfügungsmitteln bezahlt werden.  

 Die offenen Rechnungen vom Dorffest Köckte 2011 sollen von den Verfügungsmitteln, 
wie oben angeführt, bezahlt werden.  

 
Die Ortsbürgermeisterin stellt die Aufteilung der Verfügungsmittel zur Abstimmung.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat Köckte beschließt einstimmig die Aufteilung der Verfügungsmittel für die 
Kulturbeiträge des Dorffestes Köckte 2011. Es handelt sich um eine Gesamtsumme von 
400,00 €.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  8 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
 

  Es wurde 2010 versäumt, das Dorffest bei der GEMA anzumelden und die entsprechen-
de Gebühr zu entrichten. Es handelt sich um eine Summe von 110,80 €, die der Ort-
schaft Köckte in diesem Jahr nachträglich in Rechnung gestellt wurde. Die Mehrheit der 
Ortschaftsratsmitglieder ist dagegen, dass diese Rechnung aus den Verfügungsmitteln 
2011 bezahlt wird. Es soll bei der Stadtverwaltung nachgefragt werden, ob es andere 
Möglichkeiten gibt.  

 
 Der Bürgermeister der Hansestadt Gardelegen hat angekündigt, dass Vereine oder 

anderen Personen Verträge zur Pflege von Grün- und Parkanlagen in den Ortsteilen der 
Stadt Gardelegen abschließen können. Diese Idee findet bei der Mehrheit des Ort-
schaftsrates Köckte Zustimmung. Eine Anfrage dazu? Gibt es einen kleinen Obolus, 
wenn zum Beispiel Vereine usw. sich bereit erklären, Grünflächen zu pflegen? 

 
 Die Ortsbürgermeisterin, Frau Sylvia Deneke, fragt beim Ortschaftsrat an, ob anlässlich 

des Volkstrauertages ein Kranz im Wert von 40,00 € am Kriegerdenkmal niederlegt wer-
den kann? Dieser soll aus den Verfügungsmitteln finanziert werden.  

  
  
 
 
Sylvia Deneke       Henry Seiler 
Vorsitzende des Ortschaftsrates     Protokollführer 
der Ortschaft Köckte 


